
PR
O
JE
T

y +1/1/60+ y
Université de Bordeaux - Collège Sciences & Technologies - Master 1 - Automne 2019

Statistique : Devoir Surveillé 2

Nom - Prénom - Groupe TD : . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Durée : 01h30 mins.

Parmi les trois réponses proposées à chacun des vingt items suivants, une seule est exacte. Dans le cadre MES REPONSES, vous noircirez la
réponse qui vous semble correcte sans toucher aux autres réponses. Une réponse juste apporte deux points ; une réponse fausse enlève un point ;
une absence de réponse n’apporte ni n’enlève de points.

Les salaires mensuels de la fonction publique exprimés en euros sont distribués selon une loi normale de moyenne 2200 et de variance 2500.
Monsieur et Madame Li sont fonctionnaires ; β désigne la probabilité que le revenu mensuel du couple soit supérieur à 4500 e.
1. Que vaut β si l’on suppose que les salaires de M. et Mme Li sont indépendants ? A. 0, 17 B. 0, 26 C. 0, 08
2. Que vaut β si l’on suppose que les salaires de M. et Mme Li sont égaux ? A. 0, 22 B. 0, 09 C. 0, 16
3. Avec quelle probabilité le salaire moyen de trente fonctionnaires est-il inférieur à 2210 e ? A. 0, 89 B. 0, 86 C. 0, 83

Sept arbres traités avec engrais poussent de 67, 46, 55, 61, 49, 59, 54 cm en un an ; dix arbres sans engrais poussent dans la même période
de : 65, 57, 48, 65, 48, 51, 62, 52, 48, 57 cm. M. Li se demande s’il doit rejeter dans un test unilatéral au seuil 5% l’hypothèse H0 : l’engrais est
sans effet sur la croissance des arbres. Or, il sait que la variance de l’accroissement annuel des arbre est la même avec ou sans engrais.
4. La valeur de la statistique de test est A. 0, 16 B. 1, 34 C. 2, 12
5. La valeur critique est A. 2, 05 B. 1, 25 C. 1, 75
6. La p-valeur du test est A. 0, 34 B. 0, 44 C. 0, 24
7. Au seuil 5%, l’hypothèse H0 ? A. est indécidable B. ne doit pas doit être rejetée C. doit être rejetée

Vingt femmes parmi cinquante votent pour M. Shan. On teste H0 : les femmes votent majoritairement pour M. Shan.
8. La valeur observée de la statistique de test est A. −1, 61 B. −1, 51 C. −1, 41

9. La p-valeur du test est A. 0, 096 B. 0, 079 C. 0, 041
10. Au seuil 5% l’hypothèse H0 A. est indécidable B. doit être rejetée C. ne doit pas être rejetée

Dix hommes parmi quarante votent également pour M. Shan. On teste maintenant H̃0 : la proportion d’électeurs favorables à M. Shan est
supérieure chez les hommes à ce qu’elle est chez les femmes.
11. La valeur observée de la statistique de test est A. −1, 3 B. −1, 5 C. −1, 4

12. H̃0 est rejetée si et seulement si le seuil est A. inférieur à 8, 1% B. supérieur à 6, 7% C. supérieur à 9, 7%

On considère les données http://alexandrelourme.free.fr/istanbul_stock.csv formées de rendements journaliers d’indices boursiers. On
souhaite prédire le rendement de EU en fonction de celui de SP, DAX, FTSE et NIKKEI dans un modèle de régression linéaire.
13. La variabilité des rendements de SP, DAX, FTSE et NIKKEI explique celle de EU à A. 95% B. 92% C. 98%
14. Au seuil de 5%, quel indice possède un effet nul sur la prédiction de EU ? A. SP B. NIKKEI C. FTSE
15. Que vaut l’estimation de EU quand SP = −58/104, DAX = 49/104, FTSE = 36/104 et NIKKEI = 90/104 ? A. 0, 004 B. 0, 005 C. 0, 006

On considère les données http://alexandrelourme.free.fr/qualitative_bankruptcy.txt décrites par http://alexandrelourme.free.fr/
qualitative_bankruptcy.info.txt. On souhaite tester l’hypothèse H0 : flexibilité financière et risque industriel sont indépendants.
16. Le quantile d’ordre 0, 95 de la loi χ2

4 vaut A. 8, 5 B. 7, 5 C. 9, 5
17. Les firmes dont la flexibilité et le risque industriel sont positifs représentent A. 30% B. 20% C. 10% de l’échantillon.
18. La valeur observée de la statistique de test est A. 9, 3 B. 8, 4 C. 7, 5
19. Au seuil 5%, l’hypothèse H0 A. est indécidable B. doit être rejetée C. ne doit pas être réjétée
20. L’hypothèse H0 est rejetée dès lors que le seuil est A. supérieur à 7, 8% B. inférieur à 7, 6% C. supérieur à 7, 4%

MES REPONSES

1. {A.} {B.} {C.}

2. {A.} {B.} {C.}

3. {A.} {B.} {C.}

4. {A.} {B.} {C.}

5. {A.} {B.} {C.}

6. {A.} {B.} {C.}

7. {A.} {B.} {C.}

8. {A.} {B.} {C.}

9. {A.} {B.} {C.}

10. {A.} {B.} {C.}

11. {A.} {B.} {C.}

12. {A.} {B.} {C.}

13. {A.} {B.} {C.}

14. {A.} {B.} {C.}

15. {A.} {B.} {C.}

16. {A.} {B.} {C.}

17. {A.} {B.} {C.}

18. {A.} {B.} {C.}

19. {A.} {B.} {C.}

20. {A.} {B.} {C.}

y Pour votre examen, imprimez de préférence les documents compilés à l’aide de auto-
multiple-choice.
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